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Министерство образования и науки Алтайского края 

 

 Руководителю МКОУ «Заозёрная 
СОШ» 
 
 
ул. Крупской,37 
с. Михайловское 
Михайловский район 
Алтайский край 
658961 

 

ПРЕДПИСАНИЕ 

об устранении нарушений 
 

«25» сентября 2019 г. № 247 

 

 

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайского 

края от 15.08.2019 № 914-л/к «О проведении плановой выездной проверки муници-

пального казенного общеобразовательного учреждения «Заозёрная средняя обще-

образовательная школа»  в период с 24 по 25 сентября 2019 года в муниципальном 

казенном общеобразовательном учреждении «Заозёрная средняя общеобразова-

тельная школа» проведена плановая выездная проверка соблюдения муниципаль-

ным бюджетным общеобразовательным учреждением «Заозёрная средняя общеоб-

разовательная школа» требований, установленных законодательством Российской 

Федерации в области образования. 

 

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения. 

Устав муниципального казённого общеобразовательного учреждения 

«Заозёрная средняя общеобразовательная школа» (далее сокращение по уста-

ву - МКОУ «Заозёрная «СОШ»), утвержденный приказом комитета по обра-

зованию и делам молодёжи Администрации Михайловского района Алтай-

ского края от 27.10.2015, не соответствует действующему законодательству 

Российской Федерации: 

в нарушение части 2 статьи 25 Федерального закона от 29.12.2012 

№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 статьи 14 

Федерального закона от 29.12.2012 № 7-ФЗ «О некоммерческих организаци-

ях» в уставе не указан тип образовательной организации; 

в нарушение части 1 статьи 28, части 1 статьи 30 Федерального закона 

от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» устав в 

нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» уставом не определен порядок 

принятия локальных актов;  

в нарушение пункта 3 части 2 статьи 25 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 9 

Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по до-

полнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом 
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Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2018 № 

196 в уставе не указаны направленности дополнительных общеразвивающих 

программ;  

в нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона от 29.12.2012            

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уставом не установле-

ны права, обязанности работников, указанных в части 1 статьи 52 указанного 

закона; 

в нарушение статьи 33 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» указанное в уставе определение 

обучающихся – «слушатели» не соответствует законодательству; 

в нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уставом не определены 

сроки действия Общего собрания работников учреждения, педагогического 

совета, порядок выступления от имени образовательной организации колле-

гиальными органами управления; 

пункта 3 статьи 14 Федерального закона от 29.12.2012 № 7-ФЗ «О не-

коммерческих организациях» в уставе не указан порядок использования 

имущества в случае ликвидации образовательной организации. 

В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» части 1 

статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации» учреждением организовано обучение по адаптиро-

ванным образовательным программам начального общего и основного обще-

го образования 2 обучающихся без согласия родителей (законных представи-

телей) обучающихся. 

В нарушение статьи 45 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»: 

не принят локальный нормативный акт учреждения, регулирующий 

порядок создания, организации работы, принятия решений комиссией по 

урегулированию споров между участниками образовательных отношений; 

в учреждение не создана комиссия по урегулированию споров между 

участниками образовательных отношений. 

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об обра-

зовании в Российской Федерации» локальный нормативный акт учреждения 

«Положение о порядке отчисления, исключения обучающихся, не получив-

ших общего образования из МКОУ «Заозёрная СОШ» содержит ссылки на 

нормативные документы, утратившие силу.  

В нарушение части 3 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012                

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальные норматив-

ные акты: «Положение о формах, периодичности и порядке текущего кон-

троля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МКОУ «За-

озёрная СОШ», «Положение об индивидуальном учете результатов освоения 

учащимися основной образовательной программы начального общего обра-

зования МКОУ «Заозёрная СОШ», «Положение о порядке организации ин-

дивидуального обучения детей на дому в МКОУ «Заозёрная СОШ», «Поло-
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жение о порядке организации работы с учащимися по ликвидации академи-

ческой задолженности», «Положение о порядке текущего контроля успевае-

мости и промежуточной аттестации учащихся школы» приняты без учета 

мнения коллегиального органа управления, в состав которого входят родите-

ли (законные представители) несовершеннолетних обучающихся. 

В нарушение частей 1, 2 статьи 30, пункта 21 части 1, части 4 статьи 34, 

пункта 18 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» не приняты локальные норма-

тивные акты по основным вопросам организации и осуществления образова-

тельной деятельности образовательного учреждения: 

- регламентирующего порядок пользования обучающимися учебно-

оздоровительной инфраструктурой, объектами культуры и спорта образова-

тельной организации; 

- устанавливающего порядок поощрения за успехи в учебной, физкуль-

турной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творче-

ской деятельности; 

- устанавливающего порядок посещения обучающимися по своему вы-

бору мероприятий, не предусмотренных учебным планом; 

- устанавливающего порядок выдачи лицам, освоившим образователь-

ные программы, по которым не предусмотрено проведение итоговой аттеста-

ции, документов об обучении;  

- устанавливающие порядок получения среднего общего образования в  

профильных классах. 

В нарушение части 12 статьи 60 Федерального закона от 29.12.2012      

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в учреждении не уста-

новлен образец справки об обучении или о периоде обучения, выдаваемой 

лицам, не прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой ат-

тестации неудовлетворительные результаты, а также лицам, освоившим 

часть образовательной программы и (или) отчисленным из образовательной 

организации. 

В нарушение пункта 8 части 3 статьи 47 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учрежде-

нием не определен порядок бесплатного пользования педагогическими ра-

ботниками образовательными, методическими и научными услугами образо-

вательной организации.  

В нарушение пункта 2 части 1 статьи 34 Федерального закона РФ от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 2 обучаю-

щимся с ограниченными возможностями здоровья не предоставлены условия 

для обучения с учетом особенностей их психофизического развития и со-

стояния здоровья в части получения психологической помощи, бесплатной 

психологической коррекции.  

В нарушение части 2 статьи 55 Федерального закона РФ от 29.12.2012 

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 7 Порядка 

приема граждан на обучение по образовательным программам начального 

общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного 
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приказом Министерства образования и науки России от 22.01.2014 № 32 

МКОУ «Заозёрная СОШ»: 

форма заявления о приеме на обучение не размещена на сайте учреж-

дения; 

в формах заявления о приеме не указаны документы, регламентирую-

щие права и обязанности обучающихся, с которыми знакомятся родители 

(законные представители) обучающихся при приеме; 

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Феде-
рации от 14.02.2014 № 115 «Об утверждении Порядка заполнения, учета и 
выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их 
дубликатов» в книге регистрации аттестатов об основном общем образова-
нии, списки выпускников текущего года не имеют номера учетной записи; в 
книгах регистрации аттестатов о среднем общем образовании не внесены 
даты и номер приказа о выдаче документа. 

В нарушение пункта 6 Порядка проведения самообследования образова-

тельной организацией, утвержденного приказом Министерства образования 

и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 462, в процессе самооб-

следования не проведены оценка системы управления организации, анализ 

показателей деятельности организации. 

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 

№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Правил формирования 

и ведения федеральной информационной системе «Федеральный реестр све-

дений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об 

обучении, утвержденных постановлением Правительства Российской Феде-

рации от 26.08.2013 № 729 «О федеральной информационной системе «Фе-

деральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалифи-

кации, документах об обучении» сведения о документах об образовании, вы-

данных в 2005, 2010, 2012, 2016, 2017 годах не соответствуют сведениям, 

внесенным в Федеральный реестр (в 2005 году выданы 45 аттестатов, внесе-

ны в реестр 44 аттестата; в 2010 году выданы 28 аттестатов, внесены в реестр 

27 аттестатов; в 2012 году выданы 24 аттестата, внесены в реестр 25 аттеста-

тов; в 2016 году выданы 13 аттестатов, внесены в реестр 12 аттестатов; в 2017 

году выданы 33 аттестата, внесены в реестр 34 аттестата). 

В нарушение пункта 8 части 1  статьи 41 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обеспе-

чена безопасность обучающихся во время пребывания в учреждении: 

установлен беспрепятственный доступ автотранспортных средств на 

территорию учреждения. 

В нарушение части 2 статьи 55 Федерального закона РФ от 29.12.2012 

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка приема гра-

ждан на обучение по образовательным программам начального общего, ос-

новного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом 

Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 № 32: 

локальный нормативный акт «Положение о порядке приема граждан в 

муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Заозёрная сред-
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няя общеобразовательная школа Михайловского района Алтайского края» не 

устанавливает право выбора родителей (законных представителей) обучаю-

щихся формы получения образования, формы обучения, факультативные и 

элективные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) из перечня, 

предлагаемого образовательной организацией; в пункте 5 указанного доку-

мента указаны предъявляемые документы при приеме в 10 класс, не установ-

ленные законодательством (оригинал и ксерокопия паспорта с отметкой о ре-

гистрации по месту жительства на закрепленной территории, медицинские 

документы установленного образца); 

при приеме документов родителей (законных представителей) обу-

чающихся не знакомят с локальными нормативными актами учреждения, 

регламентирующими права и обязанности учащихся; 

в заявлениях родителей (законных представителей) о приеме 2 обу-

чающихся отсутствует информация о выборе адаптированной образователь-

ной программы, по которой организовано обучение в соответствии с заклю-

чением психолого-медико-педагогической комиссии; 

в заявлениях родителей (законных представителей) о приеме 7 обу-

чающихся в 2019/2020 учебном году в 10 класс оборонно-спортивного про-

филя отсутствует информация о выборе профиля, родителям (законным 

представителям) 8 обучающихся не выданы расписки о приеме документов. 

В нарушение Порядка и условий осуществления перевода обучающих-

ся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по 

образовательным программам начального общего, основного общего и сред-

него общего образования, в другие организации, осуществляющие образова-

тельную деятельность по образовательным программам соответствующих 

уровня и направленности, утвержденного приказом Министерства образова-

ния и науки Российской Федерации от 12.03.2014 № 177, локальный норма-

тивный акт «Положение о порядке перевода, отчисления и исключения обу-

чающихся в муниципальном казённом общеобразовательном учреждении 

«Заозёрная средняя общеобразовательная школа» не определяет порядок пе-

ревода из одной организации, осуществляющей образовательную деятель-

ность по образовательным программам начального общего, основного обще-

го и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие 

образовательную деятельность по образовательным программам соответст-

вующих уровня и направленности. 
В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 

14.06.2013 № 462 «Об утверждении порядка проведения самообследования об-

разовательной организации» в локальном нормативном акте «Положение о са-

мообследовании МКОУ «Заозёрная СОШ» установлены сроки проведения са-
мообследования не соответствующие требованиям (до 01 августа следующего 

года за отчетным учебным годом).  

В нарушение пункта 8 Порядка обеспечения условий доступности для 

инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также 

оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Мини-

стерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309, 

паспорт доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в 

file:///C:/Users/jejsmont/Desktop/требования%20дошк.%20обр/требования%20дошк%20образ%20посл.docx%23Par34
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сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи 

МКОУ «Заозёрная СОШ» не содержит управленческие решения по объемам 

и срокам работ, необходимым для приведения объекта и порядка предостав-

ления в нем услуг в соответствие с требованиями законодательства Россий-

ской Федерации.  
В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановления 
Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении 

Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в ин-
формационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информа-

ции об образовательной организации», приказа Федеральной службы по надзору 

в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований 
к структуре официального сайта образовательной организации в информацион-

но-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем 

информации» на официальном сайте (http://mihzsh/org.ru) в сети Интернет от-
сутствуют сведения: 

о персональном составе педагогических работников в части информации 
о занимаемой должности, наименовании направленности подготовки и (или) 

специальности, общего стажа работы и работы по специальности; 

о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, в 
том числе: 

наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения 
практических занятий, библиотек, средств обучения и воспитания, в части ис-

пользования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; 

обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и 
лиц с ограниченными возможностями здоровья; 

условия питания обучающихся, в части условий для инвалидов и лиц с 

ограниченными возможностями здоровья; 

условия охраны здоровья обучающихся, в части условий для инвалидов 

и лиц с ограниченными возможностями здоровья; 
доступ к информационным системам и информационно-

телекоммуникационным сетям, в части доступа для использования инвалидами 
и лицами с ограниченными возможностями здоровья; 

электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ 
обучающихся, в части использования инвалидами и лицами с ограниченными 

возможностями здоровья; 

о поступлении финансовых и материальных средств и об их  расходова-
нии по итогам финансового года.  

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального госу-

дарственного образовательного стандарта начального общего образования» 

структура и содержание реализуемой основной образовательной программы на-
чального общего образования (далее – ООП НОО) не соответствует требовани-

ям федерального государственного образовательного стандарта начального об-

щего образования (далее – ФГОС НОО) в части: 
в нарушение подпунктов 10,11,12 пункта 19 раздела II ФГОС НОО лично-

стные, метапредметные, предметные планируемые результаты определены не в 
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соответствии с ФГОС НОО (кроме «Родного языка», «Литературного чтения на 

родном языке»); 

в нарушение подпункта 19.9. пункта 19 раздела III ФГОС НОО система 
оценки достижений планируемых результатов не включает процедуры и состав 

инструментария оценивания личностных, метапредметных, предметных резуль-

татов освоения основной образовательной программы начального общего обра-
зования не определяет систему оценивания курсов, курсов внеурочной деятель-

ности, проектной деятельности обучающихся, оценку динамики учебных дос-
тижений обучающихся, не раскрывает условия и границы применения системы 

оценки, не определены составляющие, итоговой оценки; 

в нарушение подпункта 19.5. пункта 19 раздела III ФГОС НОО структура 
рабочих программ не соответствует предъявляемым требованиям, содержание 

рабочих программ определено не в соответствии с реализуемыми авторскими 

программами, образовательная программа не включает содержание рабочих 
программ курсов части, формируемой участниками образовательных отноше-

ний, курсов внеурочной деятельности; 
в нарушение подпункта 19.6. пункта 19 раздела III ФГОС НОО программа 

духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся носит примерный 

характер, не отражает особенности образовательного учреждения; 
в нарушение подпункта 19.8 пункта 19 раздела III ФГОС НОО программа 

коррекционной работы не включает систему комплексного психолого-медико-
педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоро-

вья в условиях образовательной деятельности, включающего психолого-медико-

педагогическое обследование детей с целью выявления их особых образова-
тельных потребностей, мониторинг динамики развития детей, их успешности в 

освоении основной образовательной программы начального общего образова-

ния, корректировку коррекционных мероприятий; 
описание специальных условий обучения и воспитания детей с ограни-

ченными возможностями здоровья, использование адаптированных образова-
тельных программ, специальных учебников, пособий и дидактических материа-

лов в условиях образовательной деятельности; 

в нарушение подпункта 19.3 пункта 19 раздела III ФГОС НОО: 
основная образовательная программа включает примерный учебный план, 

обязательные предметные области учебного плана определены не в соответст-

вии с ФГОС НОО («Филология»); 
не определен объем учебной нагрузки при пятидневной учебной неделе; 

учебный план не определяет формы промежуточной аттестации во 2-4 
классах (четвертные и годовые); 

в нарушение подпункта 19.10 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в плане 

внеурочной деятельности не определены формы реализации основных направ-
лений развития личности; 

в нарушение подпункта 19.10.1 пункта 19 раздела III ФГОС НОО основ-
ная образовательная программа не включает календарный учебный график;  

в нарушение подпункта 19.11 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в про-

грамму не включены материально-технические по обязательному учебному 
предмету «Физическая культура», сетевой график (дорожная карта) по форми-
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рованию необходимой системы условий, учебно-методические условия включе-

ны не в полном объеме.  

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 6.10.2009 
№ 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного 

образовательного стандарта начального общего образования» 

обязательные предметные области учебного плана на 2019/2020 учебный 
год  

определены не в соответствии с ФГОС НОО («Филология»);  
в учебном плане на 2019/2020 учебный год не определен объем учебной 

нагрузки по обязательным учебным предметам «Родной язык», «Литературное 

чтение на родном языке»; 
календарный учебный график на 2019/2020 учебный год разработан не на 

уровень начального общего образования, не определяет организацию внеуроч-

ной деятельности, не определяет сроки проведения четвертных, годовой атте-
стаций; 

не предоставлен перечень оценочных и методических материалов на 
2019/2020 учебный год, утвержденный руководителем образовательной органи-

зации; 

рабочие программы по учебным предметам, курсам, курсам внеурочной 
деятельности для 1-4 классов не соответствуют локальному акту «Положение о 

рабочей программе по учебному предмету, курсу, курсу внеурочной деятельно-
сти (в соответствии с ФГОС)», утвержденному приказом директора от 

02.04.2015 № 15; 

календарно-тематическое планирование в рабочей программе по учебно-
му предмету «Физическая культура» 3 класс не включены темы разделов «Зна-

ния о физической культуре» реализуемой авторской программы В.И. Ляха. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образова-

тельного стандарта основного общего образования» структура и содержание 
реализуемой основной образовательной программы основного общего образо-

вания (далее – ООП ООО) не соответствует требованиям федерального государ-

ственного образовательного стандарта основного общего образования (далее – 
ФГОС ООО): 

в нарушение пунктов 9, 10, 11 раздела II ФГОС ООО личностные, мета-

предметные и предметные результаты не соответствуют требованиям ФГОС 
ООО (кроме «Родного языка», «Родной литературы»);  

в нарушение подпункта 18.1.3. пункта 18 раздела III ФГОС ООО система 
оценки достижений планируемых результатов не включает состав инструмента-

рия оценивания личностных, метапредметных, предметных результатов освое-

ния основной образовательной программы основного общего образования не 
определяет систему оценивания курсов, курсов внеурочной деятельности, оцен-

ку динамики учебных достижений обучающихся, не раскрывает условия и гра-
ницы применения системы оценки, не определен порядок выставления итоговой 

оценоки по предметам не вносимым на государственную итоговую аттестацию 

обучающихся, не определены составляющие, итоговой оценки; 
в нарушение подпункта 18.2.2 пункта 18 раздела III ФГОС ООО рабочие 

программы по отдельным предметам не определяют объем учебной нагрузки на 
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изучение тем, не разработаны рабочие программы курсов, части формируемой 

участниками образовательных отношений, курсов внеурочной деятельности; 

в нарушение подпункта 18.2.3. пункта 18 раздела III ФГОС ООО: про-
грамма воспитания и социализации носит примерный характер, не отражает 

особенности образовательного учреждения; 

в нарушение подпункта 18.2.4. пункта 18 раздела III ФГОС ООО: про-
грамма коррекционной работы носит примерный характер; 

в нарушение подпункта 18.3.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО:  
учебный план основной образовательной программы разработан на 

2019/2020 учебный год; 

в учебном плане не определены формы промежуточной аттестации, на-
именование обязательных  предметных областей не соответствует ФГОС ООО, 

объём часов, определённый в 9 классе на реализацию учебных предметов «Ис-

тория России» и «Всеобщая история» не соответствует рекомендуемому объёму 
реализуемых авторских программ;  

в нарушение подпункта 18.3.1.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО кален-
дарный учебный график разработан на 2019/2020 учебный год; не определяет 

организацию внеурочной деятельности, не определяет сроки проведения чет-

вертных аттестаций и годовой для 9 класса; 
в нарушение подпункта 18.3.1.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО план 

внеурочной деятельности разработан на 2019/2020 учебный год;  
в нарушение подпункта 18.3.1.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО систе-

ма условий не определяет кадровые, материально-технические условия по учеб-

ным предметам, психолого-педагогические условия, оценочные и методические 
материалы по учебным предметам, имеющиеся в образовательной организации 

для реализации ООП ООО; отсутствует сетевой график (дорожная карта) по 

формированию необходимой системы условий, контроль за состоянием системы 
условий в соответствии с ВСОКО. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образова-

тельного стандарта основного общего образования» 

наименование предметных областей не соответствует требованиям ФГОС 
ООО («Филология»); 

объём часов, определённый в учебном плане на реализацию учебных 

предметов «История России» и «Всеобщая история» в 5-9 классах, «Техноло-
гия» 7 класс не соответствует рекомендуемому объёму реализуемых авторских 

программ;  
в учебном плане не определены формы промежуточной аттестации; 

календарный учебный график 5-9 классов на 2019/2020 учебный год не 

определяет организацию внеурочной деятельности, не определяет сроки прове-
дения четвертных, годовой аттестаций; 

не предоставлены оценочные и методические материалы на 2019/2020 
учебный год, утвержденные руководителем образовательной организации; 

не предоставлена рабочая (авторская) программа обязательной предмет-

ной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России»; рабо-
чая программа педагога по основам духовно-нравственной культуре народов 

России» разработана не в соответствии с авторской программой; 
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рабочие программы педагогов по учебным предметам «Информатика и 

ИКТ» 7-9 классы, «Технология» 5-7 не включают практические работы в соот-

ветствии с авторскими программами; 
рабочие программы по учебному предмету «Физическая культура» 5-9 

классы на 2019/2020 учебный год не включает темы разделов «Знания о физиче-

ской культуре», «Способы двигательной деятельности», «Физическое совер-
шенствование» (физкультурно-оздоровительное деятельность) реализуемой ав-

торской программы В.И. Ляха. 
В нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образо-

вания и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении 
Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по ос-

новным общеобразовательным программам – образовательным программам на-

чального общего, основного общего и среднего общего образования», приказа 
Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об 

утверждении федерального компонента государственных образовательных 
стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего 

образования» (далее – ФкГОС), приказа Министерства образования Российской 

Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного 
учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений 

Российской Федерации»: основная образовательная программа среднего общего 
образования 10-11 классов (далее - ООП СОО), разработанная на основе 

ФкГОС: 

система оценивания результатов не определяет составляющие итоговой 
оценки за уровень среднего общего образования; 

не включены рабочие программы по учебным предметам, реализуемых 

авторских программ; не включены рабочие программы курсов, реализуемых в 
части школьного компонента; 

программа воспитания и социализации носит примерный характер; 
программа коррекционной работы носит примерный характер; 

основная образовательная программа не включает учебный план среднего 

общего образования, календарный учебный график; учебно-методическое обес-
печение программы включено не в полном объеме. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Фе-

дерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуще-
ствления образовательной деятельности по основным общеобразовательным 

программам – образовательным программам начального общего, основного об-
щего и среднего общего образования», приказа Министерства образования Рос-

сийской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального ба-

зисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных уч-
реждений Российской Федерации» 

пояснительная записка учебного плана на 2019/2020 учебный год, разра-
ботанного для 10-11 классов не определяет формы промежуточной аттестации; 

структура учебного плана не соответствует требованиям базисного учебного 

плана; 
не предоставлена рабочая (авторская) программа по учебному предмету 

«Физическая культура» (профильный уровень) реализуемая в 10-11 классах; 
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рабочие программы по учебному предмету «Физическая культура» для 

10-11 класса не включает темы раздела «Основы знаний по физической культу-

ре». 
В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1599 «Об ут-

верждении федерального государственного образовательного стандарта началь-

ного общего образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллекту-
альными нарушениями)» (далее – ФГОС НОО УО) адаптированная основная 

общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся 
с умственной отсталостью носит примерный характер; 

образовательной организацией не разработан индивидуальный учебный 

план НА 2019/2020 учебный год для обучающегося 4 класса, осваивающего 
адаптированную общеобразовательную программу обучающихся с умственной 

отсталостью (интеллектуальными нарушениями) вариант 1; 

не предоставлена рабочая (авторская) программа обучающихся осваи-
вающего адаптированную общеобразовательную программу с умственной от-

сталостью (интеллектуальными нарушениями); 
объем часов, определенный рабочими программами педагога по учебным 

предметам «Русский язык», «Математика» не соответствует объему часов учеб-

ного плана обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нару-
шениями); 

не предоставлены рабочие программы по учебным предметам «Музыка», 
«Изобразительное искусство», «Физическая культура», «Чтение»; 

отсутствуют записи в журнале учета занятий с обучающимся с умствен-

ной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) по учебным предметам 
«Музыка», «Изобразительное искусство», «Физическая культура», курсов кор-

рекционно-развивающей области. 

не организованы занятия с логопедом, педагогом-психологом в соответст-
вии с рекомендациями ТП МПК. 

В нарушение части 7 статьи 11 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательной организацией 

не разработана адаптированная основная общеобразовательная программа обу-

чающихся с нарушением опорно-двигательного аппарата (вариант 6.1). 
В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об ут-

верждении федерального государственного образовательного стандарта началь-

ного общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здо-
ровья) нарушениями опорно-двигательного аппарата» (далее – ФГОС НОО ОВЗ 

НОДА вариант 6.1): 
индивидуальный учебный план на 2019\2020 обучающегося 2 класс с на-

рушениями опорно-двигательного аппарата (вариант 6.1.) в условиях надомного 

обучения не включает обязательную предметную область «Родной язык», «Ли-
тературное чтение на родном языке», коррекционно-развивающие занятия с ло-

гопедом, психологом в соответствии с рекомендациями ТП МПК. 
объем часов в индивидуальном учебном плане на 2019\2020 обучающего-

ся с нарушениями опорно-двигательного аппарата (вариант 6.1.) в условиях на-

домного обучения определен не в соответствии с рабочими (авторскими) про-
граммами. 
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В нарушение пункта 10 части 3 статьи 28, части 2 статьи 30 Федерального 

закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  

Локальный акт «Критерии оценивания знаний учащихся по общеобразо-
вательным предметам и курсам МКОУ «Заозёрная средняя общеобразователь-

ная школа» не определяет критерии оценивания по обязательным учебным 

предметам «Родной язык» «Литературное чтение на родном языке», «Окру-
жающий мир», «Изобразительное искусство», «Физическая культура», «Анг-

лийский язык», «Основы религиозных культур и светской этики», курсов, части, 
формируемой участниками образовательных отношений на уровне начального 

общего образования; по обязательным учебным предметам «Родной язык», 

«Родная литература», «Второй иностранный язык», курсов, части, формируемой 
участниками образовательных отношений на уровне основного общего образо-

вания; по учебному предмету «Астрономия», курсам школьного компонента на 

уровне среднего общего образования; не определены критерии и нормы оцени-
вания проектной деятельности обучающихся; 

порядок осуществления текущего контроля по учебным предметам, кур-
сам осуществляется не в соответствии с утверждённым локальным актом; 

классные журналы не отражают результаты промежуточной аттестации 

курсов части, формируемой участниками образовательных отношений, курсов 
внеурочной деятельности. 

В нарушение части 4 статьи 66 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» основные образовательные про-

граммы начального общего, основного общего, среднего общего образования 

реализуется без учёта образовательных потребностей и интересов обучающих-
ся:  

не обеспечен выбор курсов, части, формируемой участниками образова-

тельных отношений, курсов внеурочной деятельности на уровне начального 
общего, основного общего образования, курсов школьного компонента, профи-

ля обучения на уровне среднего общего образования. 
В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обеспечено 

функционирование внутренней системы оценки качества в части:  
локальный акт «Положение о внутренней системе оценки качества обра-

зования МКОУ «Заозёрная СОШ» не определяет критерии для оценки качества 

содержания образования, качества условий, качества знаний по учебным пред-
метам; 

не осуществляется контроль соответствия содержания основных образо-
вательных программ начального общего, основного общего, среднего общего 

образования ФГОС (ФкГОС); 

контроль соответствия рабочих программ педагогов авторским програм-
мам, реализуемым в образовательной организации; 

контроля реализации курсов, части формируемой участниками образова-
тельных отношений, курсов коррекционно-развивающей области, курсов вне-

урочной деятельности; 

контроля соответствия структуры рабочих программ локальному акту 
«Положение о рабочей программе учебных предметов, курсов, курсов внеуроч-

ной деятельности»; содержания рабочих программ (поурочно-тематического 
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планирования с лабораторно-практическими и контрольными работами) реали-

зуемым рабочим (авторским) программам;  

контроля сформированности личностных результатов, исследовательской 
и проектной деятельности; 

контроля наличия оценочных и методических материалов у педагогов в 

соответствии с утвержденными учебно-методическими комплексами;  
контроль за объективностью оценивания при осуществлении текущего 

контроля, промежуточной, итоговой аттестации. 
 

Акт проверки от «20» сентября 2019 года № 291. 

На основании вышеизложенного предписываю: 

1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 18.03.2020. 

2. Представить в срок до «18» марта 2020 года отчет об исполнении предпи-

сания с указанием устраненных нарушений, а также копии подтверждающих доку-

ментов. 

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в сети 

«Интернет» в течение десяти дней с момента получения. 

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный об-

разовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого предписания 

в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения срока его ис-

полнения не представлен, должностные лица несут административную ответствен-

ность в соответствии Кодексом Российской Федерации об административном пра-

вонарушении (часть 1 статьи 19.5). 

За непредставление или несвоевременное представление сведений (инфор-

мации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для осуще-

ствления законной деятельности, а равно представление таких сведений (информа-

ции) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена административная 

ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об административ-

ном правонарушении. 

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федерации от 

29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при 

возбуждении дела об административном правонарушении в порядке, установлен-

ном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, за-

прещается прием в образовательную организацию. 

 
Главный специалист отдела государственного  
контроля и надзора в сфере образования  
Министерства образования и науки Алтайского края 

  
 

Е.А. Петрушкина 
 

С предписанием ознакомлен(а), 1 экземпляр предписания получил(а): 

_______________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

  
(фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 

или уполномоченного представителя юридического лица) 

 

“  ”  20  г. 

 
М.П.                (подпись) 
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